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Ergebnispräsentation „Tut gut!“-Schritteweg-Umfrage 2022  
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 

wir freuen uns, Ihnen die Ergebnisse unserer großen „Tut gut!“-Schritteweg-Umfrage, welche von 

Anfang November bis Mitte Dezember 2022 durchgeführt wurde, präsentieren zu dürfen und 

möchten uns nochmals bei allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern ganz herzlich bedanken! 
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1. Personenbezogene Angaben 
 

Insgesamt haben 1.510 Personen an der Umfrage teilgenommen. 

 

Interpretation:  
Von 1.510 Umfrageteilnehmerinnen und -teilnehmer waren 82,2% Frauen, 17,7% Männer und 0,1% 

divers (Anmerkung: in der Grafik ist letztgenannte Zuordnung aufgrund der geringen Anzahl nicht zu 

sehen). 

 

 

Interpretation:  
Von 1.510 Umfrageteilnehmerinnen und -teilnehmer waren 99,1% aus Niederösterreich. 

Geschlecht (in Prozent) (N = 1.510)
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Bundesland (in Prozent) (N = 1.510)
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Interpretation:  

Mehr als 11% der teilnehmenden Personen (N=1.467) kommen aus dem Bezirk St. Pölten (Land), 

gefolgt von 9,9% aus dem Bezirk Melk und 9,1% aus dem Bezirk Mistelbach. (Anmerkung: Die Angabe 

des Wohnbezirks war bei der Umfrage kein Pflichtfeld, deshalb die Differenz zu der 

Gesamtteilnehmerzahl von 1.510). 

 

 

 

Interpretation:  
Mit 26,8% ist jener Personenanteil am größten, der zwischen 40 und 49 Jahre alt ist, gefolgt von 

jenem zwischen 50-59 Jahre (23,0%) sowie jenem zwischen 30-39 Jahre (22,7%).  In den 

Alterskategorien „<18 Jahre“ sowie „>80 Jahre“ finden sich wie eingangs erwähnt sehr wenige 

Personen, weshalb auf eine Interpretation dieser Kategorien im Folgenden verzichtet wird, um 

aussagekräftige Schlussfolgerungen zu gewährleisten. 
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2.  „Tut gut!“-Schritteweg-Nutzung 
 

 

Interpretation:  
72,6% aller Umfrageteilnehmerinnen und -teilnehmer haben schon einmal etwas von den „Tut gut!“-

Schrittewegen in Niederösterreich gehört. 

  

Haben Sie schon einmal von den "Tut gut!"-Schrittewegen in 
Niederösterreich gehört? (in Prozent) (N=1.510)
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Interpretation:  
Knapp ¾ aller Umfrageteilnehmerinnen und -teilnehmer (73,1%) haben schon einmal einen „Tut 

gut!“-Schritteweg genutzt. 18,9% haben noch nie einen „Tut gut!“-Schritteweg genutzt und 7,9% 

wussten es nicht. 

  

Haben Sie schon einmal einen "Tut gut!"-Schritteweg in 
Niederösterreich genutzt? (in Prozent) (N=1.251)

ja nein Ich weiß es nicht
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3. Lieblings-Region für die Nutzung der „Tut gut!“-Schrittewege 
 

 

Interpretation:  
Am liebsten werden die „Tut gut!“-Schrittewege im Mostviertel genutzt (24,1%), gefolgt vom 

Weinviertel (22,8%). Dahinter folgen beinahe gleichauf die Region NÖ-Mitte, das Waldviertel und das 

Industrieviertel. 

 

 

Interpretation:  
Die Nähe zum Wohnort (60,6%) ist der entscheidendste Grund, weshalb sich die an der Umfrage 

teilnehmenden Personen für einen Lieblings-„Tut gut!“-Schritteweg entschieden. Dahinter folgen die 

einfache Wegstrecke (48,1%), die Naturvielfalt (43,5%) und die familienfreundliche Strecke (43,4%). 

Mit 35,6% spielt auch die gute Beschilderung für mehr als ein Drittel der Teilnehmer/innen eine 

wichtige Rolle. 
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4. Nutzungsverhalten 
 

 

 
 
 
 
Interpretation:  
Der Großteil der teilnehmenden Personen nutzt die „Tut gut!“-Schrittewege mit der Familie (51,4%). 

Mehr als ein Drittel nutzt sie alleine (33,5%), 32,6% mit Partner/in und 31,2% mit Freund/innen. 
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Interpretation:  
Der Großteil der teilnehmenden Personen nutzt die „Tut gut!“-Schrittewege am liebsten im Herbst 

(44,8%). Mehr als ein Drittel nutzt sie bevorzugt im Frühling (36,4%), 16,5%  im Sommer und 2,3% 

nutzt ihn am liebsten im Winter.

In welcher Jahreszeit nutzen Sie die „Tut gut!“-
Schrittewege am liebsten? (in Prozent) (N=692)
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5. Lieblings-„Tut gut!“-Schritteweg 
 

 

Interpretation:  
Am häufigsten wurde der „Tut gut!“-Schritteweg in Mistelbach als Lieblings-„Tut gut!“-Schritteweg in 

Niederösterreich gewählt (5,0% aller Stimmen in Niederösterreich), gefolgt von Lunz am See (4,7%), 

Göstling an der Ybbs und Kirchberg an der Pielach (je 1,9%) sowie Baden, Hürm und Euratsfeld (je 

1,8%). Die restlichen Stimmen entfallen auf die weiteren „Tut gut!“-Schrittewege in ganz 

Niederösterreich. 
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Interpretation:  
Am häufigsten wurde der „Tut gut!“-Schritteweg in Baden als Lieblings-„Tut gut!“-Schritteweg im 

Industrieviertel gewählt (10,3% aller Stimmen im Industrieviertel), gefolgt von Aspang-Markt (6,9%) 

und Bad Erlach (5,2%). Die restlichen Stimmen entfallen auf die weiteren „Tut gut!“-Schrittewege im 

Industrieviertel. 
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Interpretation:  
Am häufigsten wurde der „Tut gut!“-Schritteweg in Lunz am See als Lieblings-„Tut gut!“-Schritteweg 

im Mostviertel gewählt (20,1% aller Stimmen im Mostviertel), gefolgt von Göstling an der Ybbs (8,2%) 

sowie Hürm und Euratsfeld (je 7,5%). Die restlichen Stimmen entfallen auf die weiteren „Tut gut!“-

Schrittewege im Mostviertel. 
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Interpretation:  
Am häufigsten wurde der „Tut gut!“-Schritteweg in Kirchberg am Wagram als Lieblings-„Tut gut!“-

Schritteweg in der Region NÖ-Mitte gewählt (10,5% aller Stimmen in der Region NÖ-Mitte), gefolgt 

von Kirchberg am Wagram (7,3%) sowie Tulln an der Donau und Hofstetten-Grünau (je 6,5%). Die 

restlichen Stimmen entfallen auf die weiteren „Tut gut!“-Schrittewege in der Region NÖ-Mitte. 
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Interpretation:  
Am häufigsten wurde der „Tut gut!“-Schritteweg in Grafenegg als Lieblings-„Tut gut!“-Schritteweg im 

Waldviertel gewählt (8,0% aller Stimmen im Waldviertel), gefolgt von Echsenbach und Zwettl (je 

6,4%). Die restlichen Stimmen entfallen auf die weiteren „Tut gut!“-Schrittewege im Waldviertel. 
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Interpretation:  
Am häufigsten wurde der „Tut gut!“-Schritteweg in Mistelbach als Lieblings-„Tut gut!“-Schritteweg 

im Weinviertel gewählt (21,5% aller Stimmen im Weinviertel), gefolgt von Bad Pirawarth (7,0%) und 

Hardegg (5,7%). Die restlichen Stimmen entfallen auf die weiteren „Tut gut!“-Schrittewege im 

Weinviertel. 
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